

太钢矿业中心

巧借猜灯谜活动厚植安全文化

本报讯(通讯员 迺晋梁)2月23日至2月26日,太钢矿业中心成功举办了一场别开生面的线上元宵节猜灯谜活动。此次活动以安全灯谜为主题,在太钢矿业微信公众号发起“龙腾虎跃闹元宵、安全灯谜猜猜猜”主题猜灯谜活动,吸引了众多职工、家属、兄弟单位和协作供应商踊跃参与,为元宵佳节增添了一抹独特风景。

一个个灯谜谜面如同一串串神秘的密码,在屏幕上闪耀,每个谜面都巧妙地融合了安全知识,让职工群众在解谜的过程中不知不觉地提高了安全意识。这些灯谜内容丰富多样,涵盖了专业安全、消防安全、劳动保护用品等多个领域,如分婉顺利(打一词语)、实(打一防护用品)、皇叔在时无祸灾(打一成语)等,既有趣味

性,又富有安全教育意义。

此次活动数据显示共有2300多名网友参加。据职工们交流,大家答题时或独立思考、绞尽脑汁,或与家人朋友共同探讨、寻求谜底,在感受传统节日氛围的同时,自然而然地提高了安全认识,增强了安全意识。

为了增加活动的趣味性和互动性,太钢矿业中心工会还设置了丰富的奖品,猜对全部灯谜的参与者有机会获得精美礼品。下一步,该中心将继续创新活动形式,紧扣年度目标任务,精心策划设计,把形势任务教育巧妙融入既有创意更有意义的活动中,通过线上、线下双向发力,增强吸引力,提高参与率,为广大职工群众带来精彩体验,让企业文化润物无声地植入矿山土壤。



为全面做好安全生产工作,春节过后,太钢热轧厂严要求、快行动,继续全面开展安全巡查监督和现场隐患排查工作,确保各岗位精心生产、按标操作,为实现一季度开门红打下坚实基础。图为安全专业管理人员在现场进行安全检查。

桑志超 摄

“太钢造”装备国内首个极深地下实验室

(上接第一版)如今,太钢不锈钢热轧产品用于中国首个极深地下实验室建设,经受了地下2400米湿冷环境的极高检验,这也是太钢持续推进高质量转型发展结出的硕果。

据悉,中国锦屏地下实验室位于四川雅砻江边的锦屏山下,利用深埋2400米

的锦屏山地下隧道修建而成,也是世界最深的地下实验室,属于我国重大科技基础设施项目。它的建成标志着中国已经拥有了世界一流的洁净低辐射研究平台,能够自主开展粒子物理学、天体物理学、宇宙学以及暗物质探测等国际最前沿的基础研究课题。

太钢岚县矿业公司跑出开年生产“加速度”

(上接第一版)开展“比赛周期短、成绩见效快”的“微竞赛”,在班组内部营造争先创优的良好氛围。

通过分析生产流程、工艺规程及历史数据,找到质量薄弱点,进而完善制度化管理和标准化生产,止损增盈。采场“多条带、多部位、小比例”精细配矿,为稳定选别工序指标提供前置条件。通过完善磨矿分级浓度、磨机钢球配比和补加球等制度,解决了磨矿分级作业效率低、入选产品粒度组成不合理等问题。反浮选严格以精矿中SiO₂含量中

值组织生产,精准添加药剂,稳定浮选工艺过程。

充分发挥设备的赋能增效作用,助推生产高效运行。在精密点检、缺陷排查、超前保养、智能改造、岗位创新等方面挖掘实用性措施,提档升级设备管理。提高全员重视数据、运用数据的意识和能力,以数据驱动对设备点检、维修、润滑、技术标准指导作用,确保标准具有更强的可操作性及可靠性。加强智慧控制中心全生产链的信息协同,预知、预判设备状况,提高设备的作业率。

太钢不锈冷轧厂：
深耕“算账经营”

(上接第一版)深度聚焦“算账经营”,抢占市场再发力。深度聚焦“算账经营”,以“四个一”全面夯实基层基础管理。市场化是我们管理水平和能力提升的方向,过程中既算大账又算小账、算细账,认真落实“日核算、周研判、月复盘”动态机制,强化生产组织,优化排产,不断推动市场与现场的深度融合,实现精品产线再延伸,持续提升市场盈利能力。

快速行动挖潜力,效率成本再消差。以干、快干、快快的姿态进一步挖潜增效,对标找差,加速创新变革,挖掘极致潜能。通过对标找差自我加压,提升单机架薄料效率,让轧机速度跑起来,充分发挥轧机富余能力,夯实万吨薄料生产能力,持续抓好“效率”牛鼻子,守好“成本”钱袋子,以“集约化生产、内涵式提高”,实现极致效率、极致效益。

全面优化体制机制,创新变革再提速。自觉践行宝武“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的企业精神和李双良

“一心为公、艰苦创业”的主人翁精神,以“赛马”与“育马”双管齐下搭建好人才“蓄水池”,通过每月评选“最优实践者”,以表彰奖励先进典型,不断激发职工内生活力动力,为企业的发展凝聚共识汇聚力量。

坚决落实安全发展,全员行动再深化。强化底线思维,强化风险意识、危机意识,建立健全风险防控体系,以逐级-严格-较真的现场检查为重点、全员-主动-务实的安全履职为基础等10项基础工作抓手,常态化开展安全风险分级管控和隐患排查整治,突出抓好高风险领域事故隐患排查整治,促进人员意识、现场本质化和管理体系的三个方面能力提升,为冷轧的高质量发展保驾护航。

2024年,冷轧厂全厂一盘棋,以“走在前”“引领者”的使命感,以“勇担当”“加油干”的责任感,以“不能歇”“只能冲”的紧迫感,笃行快干在穿越“深冬”中求变图强,为公司开创生产经营逆势而上的新局面贡献力量。

(太钢不锈冷轧厂)

太钢采购中心：
细化提质增效

(上接第一版)一是贯彻降本理念,筑牢思想基础。该中心将观念转变作为穿越深冬、求变图强的首要任务。领导班子成员深入基层宣讲交流、开展形势任务教育,将成本管控思想层层宣传贯彻到位,激发全员潜能,让“一切成本皆可降”的理念根植于职工思想深处,为实施成本管控系列举措、大力推进开源节流打下坚实思想基础。

二是强化基础管理,提升降本能力。该中心班子成员及业务骨干深入对标学习先进采购管理模式,将优秀的管控模式及管理理念融入业务实际。加大制度建设力度,优化更新《太钢集团采购管理办法》《大原钢铁(集团)有限公司贸易业务管理规范》等核心制度,以制度指导思想、强化意识,保障成本管控任务高效执行。不断完善“总部+基地”采购运作机制,持续优化“一总部多基地”下的采购管理体系,完成了集采业务100%覆盖,实现了资源的充分赋能,推动各基地采购成本不断优化,同时,细化梳理合同条款,规避商业风险,降低隐性成本。

三是开展劳动竞赛,提升降本质效。该中心聚焦“跑赢大盘、超越自我”目标,践行“四化”“四有”,组织全员围绕采购降本进步率、协同效益降本提升、炉料结构优化、采购管理效率提升等内容开展“采购对标降本”竞赛,提升

“三降两增”工作成效。各部室积极行动,落实组织措施,通过采购成本对标、效率对标、策略对标等方式,深挖降本潜力。加大市场寻源,扩充了供应商队伍;深入对标提升,将废钢采购调整为承兑付款,降低资金压力;深挖“替代”降本,加强经济料使用;围绕品种效益导向,强化性价比测算,以质量优、成本低为目标组织采购,持续推进降低焦肥煤比例,降低配煤成本。

四是严格过程监督,助力降本增效。该中心纪委充分发挥监督职能,形成了事前约束、事中监督、全程监管的良性工作机制,有力保障了采购工作的规范运行,以强有力的监督助力降本增效。在供方准入、招标合同、质量抽检、仓储管理等风险环节严格监督,扎实做好日常监督;开展实际控制人和违规经商办企业排查专项监督,开展卸车环节专项监督,开展党性党规党纪教育等活动,持续营造风清气正的采购环境。

面对新形势、新任务,该中心统一思想,明确成本精益管理贯穿始终、“降本增效”永远在路上,全体干部职工坚定意志、主动作为,切实提升成本管理的规范化、标准化水平,以更大力度深挖潜力、降本增效,坚持对标一流,矢志自我变革,为公司2024年取得新业绩做出积极贡献。

(太钢采购中心)